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ХОБІ ЯК МЕТОД ПСИХОЛОГІЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ ПРОФЕСІЙНИХ 

КОНТИНГЕНТІВ СЕКТОРУ БЕЗПЕКИ ТА ОБОРОНИ УКРАЇНИ 

 

З початком широкомасштабного вторгнення військ рф на територію 

України кількість поранених та травмованих осіб, які входять до сектору 

безпеки та оборони України значно збільшилася, а травматизація має різний 

характер, як на фізичному так і на психологічному рівнях. 

В сучасних тенденціях у психологічній реабілітації простежується 

застосування різних методів роботи, які можна використовувати на етапі 

психологічного відновлення. Нажаль, не всі методи психологічної реабілітації 

підходять професійним контингентам сектору безпеки та оборони України, це 

залежить від багатьох факторів. Різниця в індивідуальних поглядах на життя, 

цінностях, сімейному статусі, віросповіданні, захопленнях та інших чинниках, що 

не завжди дає можливість прийняти психологічну допомогу. Психологам 

доводиться використовувати не лише суто психологічні методи в 

реабілітаційній роботі. Одним із рішень цього проблемного питання є 

використання хобі в процесі психологічної реабілітації. Зауважимо, що 

переходити до особистісних захоплень реабілітантів доцільно на етапі 

відновлення, коли більшість медичних етапів пройдено та є потреба в задіянні 

особистісних ресурсів [1 c. 289]. 

Враховуючи цей досвід, фахівці-реабілітологи вдаються до  

включення в реабілітаційні програми різних хобі, якими займалися  

реабілітанти до перебування на війні та отримання травм. Часто такими хобі 

виступають спорт, а подекуди риболовля, читання книжок, стендовий  

моделізм та інші [5]. 

Визначення та включення хобі до психологічної реабілітації не є чимось 

новим в реабілітаційній практиці. Хобі людини це місце де вона  

відпочиває, отримує свій ресурс, має можливість самовиразитись. Саме тому 

психологи звертають увагу людини на хобі не тільки в реабілітації, а й в 

психологічний практиці. Це дозволяє пришвидшити повернення та  

адаптацію до соціального життя, повернутися до того, що було в житті до 

травмуючої події. Звернення до особистісних захоплень дає  

https://orcid.org/0000-0002-3485-1343


ЗБІРНИК ТЕЗ ІІІ ВСЕУКРАЇНСЬКОГО МІЖВІДОМЧОГО ПСИХОЛОГІЧНОГО ФОРУМУ 
(М. КИЇВ, 30 ТРАВНЯ 2024 РОКУ) 

 
 

 

 
265 

можливість повернути кола інтересів та відновити спілкування,  

бажання встановлювати нові контакти та долучатися до груп  

людей за інтересами [2]. 

Стикнувшись з тим, що через військові дії було мобілізовано значну 

кількість людей, які складали цивільне населення, фахівці-ребілітологи 

намагаються визначити хобі, які прийнятні для більшості реабілітантів. 

Риболовля в психологічній реабілітації має низку позитивних аспектів, що 

робить її ефективним інструментом для відновлення психологічного  

здоров’я. Тут поєднується фізична активність, спілкування з природою й  

іншими рибалками та емоційне розвантаження. Це виступає важливими 

компонентами для відновлення та підтримки психологічного  

благополуччя. Сприяє релаксації та зниженню рівня стресу, дає можливість 

відволіктися та переключити концентрацію на сам процес. Риболовля часто є 

соціальною активністю, що впливає на встановлення та зміцнення  

соціальних контактів. Спільна риболовля з друзями або рибальські змагання 

допомагають відчувати себе частиною певної спільноти, що має  

позитивний ефект на відчуття себе у соціумі. Допомагає  

повернути концентрацію уваги та бути уважним до деталей без особливого 

напруження, оптимізує механізми, які допомагають впоратися зі стресом [3]. 

Стендовий моделізм, як хобі, має значний потенціал у процесі 

психологічної реабілітації. Створення масштабних моделей копій літаків, 

кораблів, автомобілів та інших видів техніки потребує уваги до деталей, 

точності та терпіння. Застосування стендового моделізму у психологічній 

реабілітації базується на кількох ключових аспектах, що роблять його 

ефективним інструментом для відновлення психоемоційного стану: 

– відволікання від негативних думок, процес створення моделей вимагає 

зосередження та концентрації й зниження рівня тривожності; 

– розвиток дрібної моторики, включає роботу з дрібними деталями,  

що підтримує дрібну моторику рук та її концентрацію. Це може стати  

корисним для людей, які пережили травми, пов’язані з порушенням  

рухових функцій; 

– соціальна інтеграція через об’єднання в групи або клуби, що  

сприяє соціальній інтеграції. Спілкування з однодумцями, обмін  

досвідом та участь у спільних проектах допомагають відновити  

соціальні зв’язки, знижують відчуття ізоляції та сприяють налагодженню 

позитивних міжособистісних стосунків; 

– медитативний ефект, повторювані дії, такі як склеювання деталей  

або фарбування, сприяють заспокоєнню нервової системи та зняттю 

психоемоційної напруги; 
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– психотерапевтичний ефект, реабілітанти можуть відтворити копії своїх 

машин на яких доводилося працювати та врятували їм життя, або можуть 

створити копію ворожої техніки та розламати її тобто знову прожити відчуття 

перемоги над ворогом [4]. 

Таким чином, для ефективності реабілітаційних заходів для професійних 

контингентів сектору безпеки та оборони України доцільно застосовувати різні 

методи, які дозволяють досягти психологічного відновлення. Одним з таких 

методів може стати залучення хобі реабілітантів, що дає можливість 

повернутися до тієї діяльності, яка приносила задоволення та відновлювала 

психологічні ресурси особистості. Звісно, перелік хобі буде дуже великим та 

індивідуальним, тому в нашій роботі ми виділили ті хобі, які використовують 

фахівці-реабілітологи зараз та які мають позитивний ефект у відновленні 

психологічного стану. 
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Відповідальна за випуск: Л. П’янківська 
 
 
 
 
 
 
 
 

Видавець і виготовлювач 
Державний науково-дослідний інститут МВС України  

Адреса: 01011, м. Київ, пров. Євгена Гуцала, 4А  
Телефон: (044) 254-95-21  

Факс: (044) 280-01-84  
Електрона адреса: dndi@mvs.gov.ua 


